

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
TRIMESTRE	7'50 PSEPTAS
SEMESTRE	15'00 "
AÑO	30'00 "
— NÚMERO SUELTO, 15 CENTIMOS —	
EDICIÓN DE LA TARDE	



GUIÓN DE LA RAZA
El jefe del Estado, excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, Generalísimo de los Ejércitos Nacionales y salvador del honor de España

A pesar del mal tiempo el Ejército nacional continuó ayer sus avances victoriosos en Asturias y León

TIC-TAC

HACIA LA SUPRESION DEL DOMINGO

Deseosos de entristecer la vida, a los rojos se les ha ocurrido un nuevo refinamiento, copiado de Moscú desde luego: la supresión del domingo. Sobre este tema y bajo el título: «¿Y si suprimimos el domingo?», leemos en «Solidaridad Obrera».
«Podríamos, si quisiéramos, claro, suprimir el descanso dominical, el descanso en rebano, y cambiarlo por el descanso individual, realizando semanalmente y con más mesura y en menos escala. A unos les toca hoy, a otros mañana, así la soledad del campo estaría más sola, los lugares desiertos más desiertos, y podríamos tener cada uno más oxígeno y más sol.»
El año sin Navidades. La vida sin domingos. Todos los encantos de la vida eliminados. Esta es la alegría de la revolución.

COMENTARIO

UN GESTO EN TIERRAS DE PESADILLA

Día tras día, con amargura infinita hemos venido recogiendo textos de la España roja—disposiciones oficiales, artículos y comentarios de la Prensa más adicta a la situación—expresivos del estado de desespero de la población civil.

Basta hojear dicha Prensa para formarse una idea de lo que es la vida del ciudadano «no revolucionario» bajo el yugo de Mostú, cada día más fuerte, cada día más odioso. Fuera de unas cuantas falsedades oficiales sobre las operaciones y de unas cuantas arcaicas burdas del frente—literatura de infima calidad—tres temas llenan las columnas cada vez más reducidas de los rotativos esclavizados: las discordias entre partidos; las amenazas y excitaciones a la agresión contra la obsesionante «Quinta Columna», y presidiéndolo todo, por encima de todo un tema de desolación: el hambre.

«Barcelona tiene hambre» se titula hoy la información interesantísima de Albert Latorre en «Le Journal». «Madrid pasa hambre», clamaba hace unos días Rafael Henche, Alcalde de Madrid. Y el pueblo se rebela contra el hambre. El marxismo no substituye el pan. Se producen batallas callejeras que duran horas. Las mujeres acaban la guerra, se dice. Y se habla ya de manifestaciones infantiles. Todos desean la liberación. Todos, menos los que tienen cuentas a liquidar por delitos comunes, los que de la revolución han hecho un medio de vida. Dentro de poco—dice «Solidaridad Obrera»—el 90 por 100 de la población será «fascista».

La reacción gubernamental es conocida. El clamor de los hambrientos, es «fascismo». Grandes redadas de ciudadanos ejemplares. Distribución de

los carnets de Falange, para justificar limpiezas a fondo, y represiones sucesivas. Un cuadro de miseria y de espanto que jamás podían imaginar mentes españolas, que sólo son capaces de concebir los espíritus de la estepa. Miseria y vileza. Y entre tanta miseria y tanta vileza un gesto de humanidad que relata Albert Latorre. La flor de la retaguardia «fascista» está en la cárcel. Por el delito de creer; por el de haber sido útiles a la Patria; por el de haberla amado; por no rendirse a la servidumbre moscovita o al delirio anarquista. Y esta población penal de las Lublankas de Levante, acaba de expresar la grandeza de su espíritu en un gesto que el mundo debe conocer. Su ración de pan, del pan bien amargo que se les suministra, la han cedido para los pobres niños refugiados.

Esta es la Quinta Columna, estas son sus maquinaciones. Este es el tipo de hombres a los que los «gubernamentales» querrían suprimir; la «casta» que aspiran a extirpar.

Grandeza suprema en las gestas nacionales, en la labor de sus Ejércitos, en las páginas de epopeya escritas en Toledo, en Oviedo, en Santa María de la Cabeza... El gesto más modesto de los presos patriotas de Barcelona—los originales fueron todos liberados y luego amnistiados por García Oliver—puede que la retaguardia roja existan también espíritus de alto temple. Su gesto tiene el valor de la propaganda más eficaz y elocuente. No han pensado en ello, sin duda. Han pensado al desprenderse de su imprescindible alimento, tan sólo como hombres y como cristianos. Pero han dado también un alto ejemplo, una lección ejemplar de patriotismo.

GUIÓN en Santaella (Córdoba)

La Fiesta Nacional del Caudillo

[Con el mayor entusiasmo se ha celebrado en esta población esta fiesta, dando así una prueba de adhesión al Generalísimo.

Desde muy temprano la Banda municipal anunció al pueblo la fiesta. El vecindario se congregó ante el Ayuntamiento. Allí se reunieron Flechas y Milicias que no combaten en el frente, desde donde partieron para la iglesia parroquial, donde se oyó una misa solemne con «Te Deum». Terminada ésta, en manifestación, recorrieron todos las principales calles de la población.

Antes de desfilas, el Alcalde y jefe local de F. E. T. de las Jons dió cuenta del decreto por el que esta fiesta se instituye.

Después subió al balcón principal del Ayuntamiento el delegado local de Prensa y Propaganda señor López Ruiz, que con palabra fácil y briosa explicó al vecindario la justicia de la institución de esta fiesta. Hizo un estudio sintético del Caudillo, que al darse cuenta de los derroteros por los que España caminaba, no tuvo inconveniente en colocarse a la cabeza de unos cuantos buenos españoles para llevar a España por los senderos de la dignidad, de la razón y de la justicia.

Tuvo un recuerdo para el protomártir de esta cruzada señor Calvo Sotelo. Analizó las razones que movieron al Caudillo para colocarse al frente de esta gran cruzada para devolver a España la tranquilidad, ya que en Madrid inflama la masonería y el judaísmo habían dado el aborto del comunismo, plaga que trataba de estrangular a Europa haciéndola esclava de Rusia.

Recibió aplausos estruendosos. Habiendo despedido al jefe de Milicias, dando en igual tema.

Fiesta en acción de gracias por la cosecha recogida

Se vitorea a Franco, «ganador de cien batallas»

SALAMANCA.—Los alemanes residentes en Salamanca se reunieron ayer en el Colegio de los Nobles irlandeses para celebrar, según el uso de su país, la fiesta de acción de gracias por la cosecha recogida.

El embajador de Alemania, señor Von Stohrer, dirigió a los asistentes la palabra, subrayando la manera de cómo el Reich ha sabido resucitar con el honor que le corresponde la vieja costumbre germánica de manifestar con públicos regocijos la gratitud al Todopoderoso, una vez que los frutos de la cosecha habían sido recogidos en los campos. Lo mismo que en Alemania se congregan hoy en todos los países del mundo nuestros compatriotas para expresar a Dios su reconocimiento por haber proporcionado a su pueblo el pan cotidiano para las largas jornadas de invierno.

En una fiesta como esta se manifiesta la adhesión íntima del pueblo alemán, que lo mismo en su Patria que fuera de ella piensa unánimemente, lo que equivale a decir piensa en alemán.

Después de dedicarle unas palabras en particular a sus compatriotas, el señor Von Stohrer pasó a referirles la buena amistad hispano-alemana, que calificó de ariscolada y presta a prueba en la lucha, aludiendo en sus momentos culminantes de la guerra mundial y de la actualmente entablada por la liberación de España.

El embajador de Alemania cerró su alocución con un triple vitoreo al valeroso gran Caudillo español, «ganador de cien batallas».

La ilusiones de un politicastro

Sola de Cañizares se cree revestido de una misión histórica

PERPIGNAN.—Entre los detenidos en el Convento de los Escolapios de Barcelona, cuando este edificio cayó en poder de la Policía, se encontraban Barriobero y algunos componentes de la banda de los «Nanos de Eroles». Sobre estas detenciones se ha guardado en la zona roja la mayor reserva, por lo que no han trascendido al público.

Sola de Cañizares ha entrado en la España roja y se ha presentado a cooperar en la maniobra de Valencia.

No hace mucho que Sola comunicó a sus amigos políticos: «No me he separado de la disciplina política ni de partido, pero como a mí entender la España nacionalista no ganará, mi misión equivale en servir de puente de enlace entre las derechas y los elementos de Valencia y la Generalidad. Tengo, pues, una función histórica que cumplir».

Las pretensiones políticas de Sola Cañizares causaron sorpresa e indignación entre los que fueron sus amigos políticos de la Liga, pues huelga decir que Sola no representa ningún sector de opinión y que actúa con carácter individual.

Los dirigentes del partido a que antes pertenecía le han desautorizado en términos enérgicos y categóricos que no dan lugar a dudas.

LA FARSA DE LAS CORTES DE VALENCIA

Los diputados rojos no representan ningún mandato del pueblo

Portela Valladares ha enviado al Generalísimo una carta de adhesión y una memoria detallando su calvario

El Comité revolucionario de Valencia se esfuerza hoy en ocultar sus impudores tras la hoja de parra parlamentaria y añade esta pantomima hablada a las muchas farsas con que pretendió engañar a la opinión del mundo.

Es inútil su propósito porque todos ya saben que su autoridad no alcanza los menguados límites de su sombra y que si por su entretenimiento de horas, que no saben en qué emplear, se dedican a dibujar caricaturas de leyes, no tendrán éstas más fin concreto que el de proporcionar un rato de buena lectura a los suscriptores de su «Gaceta». Todo el mundo conoce ya que las únicas leyes llevadas a la práctica en la España aún mártir, son las que improvisan en sus momentos de inspiración sanguinaria los jueces espontáneos y los registradores a domicilio.

Nadie cree en los propósitos de legalidad que como espectáculo de barración barato anuncian con voces de orgánicos resquebrajados los hombres de Valencia.

Nadie cree en ello, pero sí hay espectadores que se lingen entusiasmo y simulan encontrar reflejos de vida y verdad en la tragicomedia sin alabarderos bien pagados, claqué unida a los actores y farsantes en el propósito y afán de éxito.

Las elecciones que presidió el señor Portela y cuya legalidad se cortó en su mitad al abandonar este señor el poder para que lo ocuparan los hombres que no conocían eseripulos ante la violencia, ni límites a sus apetencias y desenfados trajeran a las Cortes españolas 471 representantes, de ellos una gran parte son actas arrebatadas a los ya elegidos por medios que aprendieron en sus escuelas de Monipodios y Tempranillos.

Pero aun dando por bien ganados todos los puestos, que ya es esfuerzo de benevolencia, resulta ahora al repasar nombre por nombre y si omitimos el detalle es por cortés y gracia hacia nuestros lectores, que de esos 471 diputados, 27 han sido asesinados, por desgracia bien comprobada; 18 han desaparecido en la zona roja, tragados por el alud exterminador, del que fueron cómplices inductores quienes hoy los convocan; 94 se han rendido explícitamente al movimiento salvador; siete igualmente adheridos a Franco residen en el extranjero con domicilio estable y conocido y tres han fallecido después de declarar su adhesión y apoyo al Caudillo.

A estos 149 diputados se han de añadir los muchos de izquierda que estremecida su conciencia ante los ho-

Ayuntamiento

Aviso de interés en relación con los enterramientos familiares en los Cementerios

Se avisa a todas aquellas personas que ostenten derechos en la propiedad de los Panteones familiares existentes en ambos Cementerios de la Salud y de San Rafael, de la obligación en que están de reparar aquellos que se encuentren en deficiente estado, rotos, arruinados o faltos de pintura de sus fachadas, para que procedan a reparar en éstos las restauraciones que necesitan hasta evitar el desagradable aspecto de abandono y de olvido que muchos de ellos ofrecen por causas bien ajenas al Excmo. Ayuntamiento.

Se les concede para ello el plazo de veinte días y se les advierte que no otra diligencia previa se les exige que la autorización de los señores Administradores de las respectivas necrópolis.

Santoral y cultos

Santo del día: San Froilán y San Plácido.—Mañana: San Bruno, San Marcelo y San Emilio.

Afirma que el señor Vizconde de Brias declaró «que llegaba a Valencia con el objeto de cumplir su deber». Demasiado conocemos que la falacia, la mendacidad, las más torpes maniobras, las argucias más pícaras, son el fondo musical de las palabras con que pretenden engañar a su público aquellos orgánicos.

No nos extraña mucho por esto que hayan inventado la presencia de aquel raquítico aerópago del señor Portela Valladares y que hayan puesto en sus labios palabras que jamás pronunció.

Estamos seguros de que presencia y discurso son una pura invención de esos hombres, pues el señor Portela Valladares, con fecha 8 de Octubre de 1936, escribió desde Niza al Generalísimo, jefe del Estado Español, una fervorosa carta de adhesión esmaltada de devociones y entusiasmos y más tarde le dió una pequeña memoria donde le relataba su calvario, agonías y despojos sufridos por él en los pocos días que padeció bajo el poder de los pontios catalanes y su salvación milagrosa.

Esto es lo más cierto en la actitud del señor Portela, pues la prueba de aquella carta y memoria que obran en nuestro poder y que hemos de publicar, nos merece mientras otros sucesos o argumentos no vengán a demostrar nuestra equivocación mayor crédito que las falacias lanzadas hacia todas las ondas por los que hacen oficio y provecho de la mentira.

Corresponsal

El macarrónico francés de Alvarez del Vayo

La autorizada opinión de Eden

PARIS.—Un semanario francés de gran circulación en su crónica sobre las reuniones de Ginebra dice que el francés Alvarez del Vayo se parece al del ruso Livitnoff y añade: «Mientras Alvarez del Vayo pronunciaba uno de sus últimos discursos, Eden hizo el siguiente comentario: Qué fácil es ser orador cuando uno está seguro de que el auditorio no entiende una palabra de lo que se dice».

La descarada ayuda del Gobierno de Francia a los rojos

Está dispuesto a no regatear su apoyo para la victoria del Ejército republicano

SAN JUAN DE LUZ.—El apoyo que Francia presta al Gobierno rojo de Valencia es innegable, como lo demuestra la noticia que publica «El Diálogo» de Barcelona, en la que refiriéndose a la estancia del subsecretario de Estado del Gobierno francés en Alicante, inserta las declaraciones de éste sobre la última impresión que en Ginebra produjo la intervención de Negri augurando un próximo triunfo del Ejército republicano, para cuya victoria Francia no regatearía ninguno de los medios a su alcance.

Apertura del Congreso Turístico de Ginebra

El representante de la España nacional fué recibido por los congresistas con una ovación clamorosa

GINEBRA.—Se ha celebrado la apertura del Congreso Turístico, al que en representación de la España nacional asiste el señor Cafranga.

En la sesión inaugural los delegados de 45 países tributaron una ovación clamorosa al representante nacional, testimoniando así su simpatía por el Generalísimo.

El representante de la zona roja, un tal Gareña, fué desautorizado por el Congreso.

En el banquete hablaron los representantes de varios países, entre ellos el señor Cafranga, quien terminó su discurso con un «Viva Franco!» y «¡Arriba España!» siendo muy aplaudido.

Un valioso ofrecimiento de un Ayuntamiento aragonés

ZARAGOZA.—Se hallan muy adelantados los trabajos para la creación de un Orfanato destinado a alojamiento de los huérfanos de la guerra.

El Gobernador civil ha recibido un valioso ofrecimiento del Ayuntamiento de Aragona en el que esta ciudad aragonesa que ha demostrado tan acendrado patriotismo al servicio del Movimiento nacional, ha puesto a disposición del Gobernador todo el terreno necesario para la construcción del inmueble.

CONSEJOS DESINTERESADOS A CIERTAS OVEJILLAS EXTRAVIADAS

ganizará su difunto partido. Y, claro, ustedes, señores nuestros, a mandar otra vez. A presumir, a saludar con aire protector y a fundar periodiquitos para que les alpeen. Y a formar sus listas de candidatos «fan» para hacer el indio lo más brillantemente posible. No, señores nuestros. Majaderías, no. Ya no se llevan los pitirriteros. Ni partidos, ni capillitas, ni grupitos. Ya no hay más que un Caudillo: Franco. Y un solo partido: Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Lo demás es soñar. Soñar y exponerse a unos azotes. Conque, mucho ojo, señores nuestros. Mucho ojo.—DICK.

Caballeros de los partiditos, de las capillitas y de los grupitos de la política que murió. Muy señores nuestros: Desde estas columnas rogamos a ustedes que no sigan haciendo el majadero. Aquello pasó, señores nuestros. Claro que algunos de ustedes no se han enterado todavía. No se han enterado todavía. No se han enterado todavía. Ustedes, señores nuestros, siguen creyendo que don Fulano volverá a ser presidente del Consejo, o que don Mengano reorientará el movimiento. A presumir, a saludar con aire protector y a fundar periodiquitos para que les alpeen. Y a formar sus listas de candidatos «fan» para hacer el indio lo más brillantemente posible. No, señores nuestros. Majaderías, no. Ya no se llevan los pitirriteros. Ni partidos, ni capillitas, ni grupitos. Ya no hay más que un Caudillo: Franco. Y un solo partido: Falange Española Tradicionalista y de las Jons. Lo demás es soñar. Soñar y exponerse a unos azotes. Conque, mucho ojo, señores nuestros. Mucho ojo.—DICK.

Viva España!

PASQUIN

Obrero, padre de familia. Tienes justo derecho al Salario Familiar. El marxismo materialista y desbota se desentendía de tus necesidades y suprimía los subsidios a las familias numerosas. Franco, el verdadero salvador de España, da a la familia la importancia que merece y, en su consecuencia, establece el Salario Familiar.

COMUNICADO OFICIAL DE AÑOCH

Boletín de información con noticias recibidas en el Cuartel General del Generalísimo hasta las veinte horas del día de hoy

SALAMANCA.—EJERCITO DEL NORTE. FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental, a pesar del mal tiempo reinante, prosiguieron las operaciones de avance, ocupándose el lago Enol, cota 800 y la sierra de Covadonga. En el centro se rectificaron nuestras líneas a vanguardia, ocupándose la sierra de la Codada, cotas 850, 550 y 532, el barrio de Soento, Punta Bella, Peña Verde, los pueblos de Santiañes e Igenua y cotas 330 y 374, con lo cual ha quedado reducida la bolsa que existía. Se han cogido algunos muertos del enemigo. Se le han hecho diez prisioneros y se han pasado a nuestras líneas 98 milicianos. En el sector Occidental se han presentado ocho milicianos. FRENTE DE LEON: Aunque ha continuado el temporal con la misma intensidad que ayer, nuestras tropas han desplazado alguna actividad, ocupando una columna las alturas al Noroeste de Valdelagueru. Otra ha rebasado Peñas Agujas, situándose delante de la loma de Ajo y quedando una fracción frente al puerto de San Justo y otra columna ha llegado a dicho puerto, ocupándolo. EJERCITO DEL CENTRO.—FRENTE DE MADRID: Cañoneos en algunos sectores. FRENTE DE ARAGON: Tiroteos y cañoneos. En los demás frentes, sin novedad. EJERCITO DEL SUR: Algunos tiroteos en varios sectores. La aviación enemiga ha bombardeado algunos pueblos, hiriendo a una muchacha en Priego y causando algunas víctimas en la población civil de Vélez Málaga. Salamanca 4 de Octubre de 1937.—Segundo año triunfal.—De orden de S. M. El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Convocatoria Oficiales de complemento

En el «Boletín Oficial» de 28 de Septiembre último, de 343, y en el de la provincia de Córdoba al día 4 de octubre, número 6, se anuncia una convocatoria de oficiales de complemento, alféreces de complemento, individuos comprendidos entre los treinta y cuarenta años, con arreglo a las siguientes bases: 1.ª Un curso de 500 plazas, en la Academia de Jerez, para alféreces de complemento de cualquier Arma o Cuerpo e individuos comprendidos entre los 30 o 40 años para promover a los primeros a tenientes de complemento y a los segundos a alféreces provisionales de Infantería. Otro curso de 350 plazas para tenientes de complemento, de cualquier Arma o Cuerpo, en la Academia de Avila, para capacitarlos para el mando de compañías de unidades de segunda línea. 2.ª La duración de cada curso será de veinte días. 3.ª Los tenientes y alféreces comprendidos en las edades de 30 a 40 años asistirán al curso con carácter obligatorio, con excepción de aquellos que al presente tengan mando de Unidades organizadas. 4.ª Las instancias las entregarán los propios interesados en las respectivas Academias el día 5 del corriente mes; el plazo de admisión terminará el día 9, comenzando el curso el día 10. En los mencionados Boletines se detallan los documentos que han de acompañar a las instancias. Córdoba 2 de Octubre de 1937. Segundo año triunfal.

NOTICARIO DEL MUNDO

(De nuestro servicio especial, Agencia STEFANI)

BRUSELAS.—Como consecuencia de las pesquisas efectuadas en la célula comunista de la Lubiére, el Juzgado ha ordenado la detención de varios jefes comunistas acusados de haber enrolado voluntarios para la España roja. Numerosos documentos de alta importancia han sido intervenidos por la Policía. AMSTERDAM.—Se han empezado las pruebas de vuelo de un monoplano bimotor Fokker T. H., que tiene una velocidad de trescientos noventa kilómetros por hora y está armado con un pequeño cañón y tres ametralladoras. RIO JANSIRO.—«El Correo Da Manha» en su editorial escribe que el eje Roma-Berlin representa la defensa de la cultura y de la civilización contra la barbarie moscovita; por eso se comprende que este eje sea visto con simpatía también por las naciones que tienen regímenes diferentes al fascismo y al nazismo. O Povo estableciendo una comparación entre la situación general de Italia y de Alemania y la de Francia e Inglaterra, llega a la conclusión con palabras de Lloyd George de que la democracia perdió todo su prestigio. PARIS.—La Policía ha efectuado esta semana 51 pesquisas en los círculos extremistas, apoderándose de numerosa documentación en relación con los recientes atentados terroristas. NUEVA YORK.—Ha sido detenido

GUION en Castro del Río

Más detalles sobre el incendio de Castro del Río

Ampliamos detalles del incendio ocurrido en aquel pueblo, según dimos cuenta en nuestro número de ayer. El incendio se inició en una habitación ocupada por muebles y trastos viejos. Las llamas se propagaron a otra habitación que servía de alcoba a una huertanita, sobrina del dueño de la casa. Al darse cuenta del incendio los habitantes del inmueble Antonio Alba Povedano y su esposa pidieron socorro. Mientras el marido penetraba en la alcoba de su sobrina Josefa Morales Alba, de 9 años, que se encontraba bajo su tutela, la esposa de éste se arrojaba por una escalera. Desgraciadamente las llamas se habían enseñoreado de la habitación y el infortunado dueño del inmueble quedó entre las mismas con su sobrina. Al lugar del suceso acudieron la Guardia civil y algunos soldados y vecinos, los que después de arriesgados trabajos consiguieron extraer de entre la hoguera a Antonio Alba y a la sobrina de éste Josefa Morales, los cuales no daban señales de vida. En el lugar del siniestro había acudido un médico, el cual los reconoció, declarando que habían dejado de existir por asfixia. El Juzgado instruyó el oportuno sumario, habiendo ordenado el levantamiento de los cadáveres y su traslado al depósito judicial. Las pérdidas materiales ocasionadas por el siniestro ascienden a setecientas pesetas.

Lo que ocurre en Córdoba

Cultos

Solemnes cultos que el Benemérito Instituto de la Guardia civil, Cuerpo de Correos, Congregación y parroquia de Santiago consagran en el templo parroquial a la Santísima Virgen del Pilar, Patrona de España, en este segundo año triunfal, desde el día 4 del corriente mes, celebrándose a las nueve de la mañana una misa solemne. A las seis y media de la tarde ejercicio de la novena con exposición de S. D. M., santo rosario y sermón, que predicará cada uno tres días por el orden que se indica: los M. I. señores don Vicente Ledesma Barbero, don Félix Romero Menjíbar y don Mariano Ruiz Calero, canónigos de esta S. I. Catedral. El día 12, fiesta de la Santísima Virgen, a las diez de la mañana solemne función que le consagran el 18.º Tercio de la Guardia civil y Comandancia de Córdoba y el Cuerpo de Correos de esta Administración principal.

Pérdidas

En la Jefatura de la Guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública sin dueño conocido: Resguardo del Monte de Piedad, encontrado por el brigada José Moreno. Resguardo del Monte de Piedad, encontrado por Manuel Cuevas Salamanca. Salvatconduto, encontrado por Luisa Peña González. Medalla, encontrada por Félix Gómez Moya. Anillo de reloj, encontrado por el inspector G. M. Aquilino de la Orden. Medalla, encontrada por José Serrano Ramírez. Bolso con dinero, encontrado por Gregorio Luque Barrera. Resguardo y enadero, encontrado por don José Rodríguez.

Lotaría de los ciegos

Número del sorteo verificado en el día de ayer, el 781, siendo por tanto las aproximaciones los números 782 y 780.

Estación

Relación de vagones a descargar por sus consignatarios en la Estación de Ferrocarriales: Don F. Gómez, 2; Algodonera, 3; don F. Gómez, 1; Córdoba y Compañía, 8; Barrena y Luque, 5; B. Moreno, 2; B. Bérez, 1; L. Iglesias, 1; a la orden, 4; don F. Carraedo, 4; don Salvador Enriquez, 1; Carburos, 1; don P. Rubio, 1; Batancor, 1; Salinas, 1; La Cruz del Campo, 1; don R. Gómez, 1; don T. Fernández, 1; don B. Rodríguez, 1; don M. Espinosa, 1; don A. Conde, 1; don L. Roldán, 1; don A. Añón, 1; don J. Rubio, 1; don F. Luque, 1; don J. M. Roldán, 1, y don J. Cantero, 1.

¡Viva el Generalísimo!

EN SANTIAGO

La fiesta onomástica del Generalísimo

Con motivo de la fiesta onomástica del Caudillo se celebró ayer tarde, por la Congregación de Santiago, adscrita a la parroquia de dicho nombre, dedícándose los cultos que se están celebrando en honor de la Santísima Virgen del Pilar a pedir a la Patrona de España por el Generalísimo y por la pronta terminación de la guerra. Al acto asistieron el Obispo, las autoridades civiles y militares y nutridas comisiones de los cuerpos de la Guardia civil, Correos y Telégrafos y la Congregación de Santiago. El Prelado de la Diócesis se encontraba a la cabeza de los concurrentes, permaneciendo veinte minutos de rodillas ante el Santísimo en oración secreta para pedir por el Caudillo y por la Patria.

Sindicato Español Universitario de Córdoba ORDEN URGENTE

La Jefatura Nacional del S. E. U. ha organizado una gran concentración que tendrá lugar en fecha próxima y en la que ante Franco, nuestro Caudillo, nuestro Cuzá, desfilarémos las camisas azules del S. E. U. En su consecuencia, se ordena a todos los camaradas afiliados, incluso Flechas y Sección Femenina, se presenten urgentemente en la Jefatura Provincial del S. E. U., calle de Sevilla, 5 y 7, advirtiéndose a todos los camaradas que la no presentación, en plazo brevísimo, será causa suficiente para quedar eliminados en la lista de asistentes al acto.

¡Estudiantes! ¡Con el Caudillo, por el Ausente y hacia el Imperio! Estadio y Acción, ¡Arriba Español! — El Jefe Provincial del S. E. U.

Tostadero de Cafés REGINA

Pruebe estos Cafés y será cliente. Gutiérrez de los Ríos, 34. Tl. 2110

El ministro plenipotenciario de España presenta sus cartas credenciales al Presidente de la República del Salvador

EL SALVADOR.—El presidente de la República del Salvador recibió ayer en audiencia al ministro plenipotenciario de la Esquadra nacional don José María Sabero, quien le hizo presentación de las cartas credenciales. dólares oro, cuya cantidad ha invertido Cárdenas en comprar a los Estados Unidos armamento moderno para el Ejército mejicano.

BUENOS AIRES.—Se ha verificado el escrutinio general de las elecciones para presidente de la República, habiendo obtenido el triunfo el candidato conservador señor Ortiz, quien obtuvo 1.099.390 votos y 248 mandatos. El ex presidente señor Alvear obtuvo 815.063 votos y 228 mandatos. Resultó elegido vicepresidente el candidato señor Castillo.

BARCELONA.—Se ha desencadenado un fortísimo temporal de lluvias. Los ríos se han desbordado y han sido cortadas por las inundaciones los puentes, las carreteras y las líneas del ferrocarril. Los daños materiales causados por las inundaciones son de mucha consideración. Han quedado interrumpidas las comunicaciones ferroviarias entre Barcelona y Manresa, Barcelona y Puigcerdá. Igualmente la circulación de trenes en la frontera francesa ha quedado interrumpida.

LONDRES.—Un importante semanario británico afirma que el presidente de Méjico Cárdenas ha vendido a los rojos españoles armas y municiones por valor de 562 millones de

PARIS.—Los funcionarios públicos celebraron ayer manifestaciones en 24 ciudades francesas para apoyar su petición de aumento de 150 francos por mes en sus sueldos, en vista de la carestía de la vida.

PARIS.—El director general de Correos de la zona roja comunicó a las administraciones de Correos que dependen de Valencia que a los efectos de los valores declarados para el extranjero la equivalencia del franco en relación con la peseta roja sería de cien francos cada trescientas cinco pesetas con noventa y un céntimos, o sea que la peseta roja vale actualmente 0,3268 de franco.

VITORIA.—El domingo y continuando la campaña del trigo se celebraron actos en los pueblos de Ozaeva, Alegría y Arroyabe.

ZARAGOZA.—El sábado último celebróse en esta Audiencia juicio sumario contra Victoriano Narros Barahona y Antonio Botella Monge, hechos prisioneros por las tropas nacionales en la Catedral de Sigüenza al ser reconquistada esta plaza.

PARIS.—Los funcionarios públicos celebraron ayer manifestaciones en 24 ciudades francesas para apoyar su petición de aumento de 150 francos por mes en sus sueldos, en vista de la carestía de la vida.

PARIS.—El director general de Correos de la zona roja comunicó a las administraciones de Correos que dependen de Valencia que a los efectos de los valores declarados para el extranjero la equivalencia del franco en relación con la peseta roja sería de cien francos cada trescientas cinco pesetas con noventa y un céntimos, o sea que la peseta roja vale actualmente 0,3268 de franco.

VITORIA.—El domingo y continuando la campaña del trigo se celebraron actos en los pueblos de Ozaeva, Alegría y Arroyabe.

ZARAGOZA.—El sábado último celebróse en esta Audiencia juicio sumario contra Victoriano Narros Barahona y Antonio Botella Monge, hechos prisioneros por las tropas nacionales en la Catedral de Sigüenza al ser reconquistada esta plaza.

AL CERRAR

EL GAS

es lo más Limpio Cómodo y Económico Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales. INSTALACIONES ALQUILADAS

Gran Teatro.—IDEAL CINEMA.— Empresa Guerrero Teléfono núm. 2700

HOY MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1937 A las 6 y media tarde y 10 y media noche.—«Cifesa» presenta de estreno en Córdoba, la producción alemana, hablada en español, LA SANTA Y EL LOCO, por Hertha Thiele y Rudolf Klein.—Butaca, 1'25 peseta.—Anfiteatro 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, estreno ROSAS DEL SUR, película alemana por Paul Hoerbiger y Creti Theimer, con música de Strauss

Teatro Duque de Rivas.— Empresa Cabrera Teléfono n.º 1750

HOY MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1937 Compañía de Comedias Cómicas de JUAN CALVO Tarde a las 7 en punto, noche, a las 10 y media.—Estreno en ambas secciones de la más graciosa de las comedias de la temporada, original de Angel Custodio y Antonio Navarro, LA CARTERA DE MARINA, tres actos, de risa costante.—Butaca, 3'00 pesetas. Grada, 0'40.—Mañana, MARCELINO FUE POR VINO, de Muñoz Saca.—En preparación. EL ROBLE DE LA JAROSA

Cine Góngora.— Empresa RAMOS.— Jesús María, 8 Teléfono n.º 2165

HOY MARTES 5 DE OCTUBRE DE 1937 A las 7 tarde y 10 y media noche.—Programa monstro a beneficio del público.—1.ª LA NOVIA DE LA SUERTE.—2.ª LA JAULA DE ORO, por Loretta Young, Robert William y Jean Harlow.—Butaca, 1'25 peseta.—Butacas, 0'60.—Jueves, 7.º estreno de la temporada, EL DERECHO A LA FELICIDAD

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

Médico Director: FRANCISCO CALZADILLA LEON Especialista Diplomado del Instituto Rubio de Madrid Huesos - Articulaciones - Traumatología Consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 5 Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado. Diatermia de onda corta. Corrientes eléctricas. Rayos ultravioletas y lámpara de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio). Claudio Marcelo, 17 (entresuelo). Teléfono 1573. Córdoba

PASQUIN

Es un gravísimo abuso el que la esposa del obrero se ve obligada a trabajar en una fábrica o taller, dejando abandonados los quehaceres de la casa y la educación de los hijos. Insensible el marxismo ante esta iniquidad, lejos de amparar a las familias numerosas, suprimió los subsidios que gobiernos anteriores les habían otorgado. El Caudillo, verdadero padre del pueblo español, quiere el retorno al hogar de la esposa del obrero, quiere que el trabajador al llegar a su hogar después de la jornada de trabajo, encuentre quien le atienda convenientemente. ¿Cómo puede conseguirse el retorno de la madre al hogar? ¿Cómo puede conseguirse tan bella aspiración? El medio para conseguirla es la implantación del Salario Familiar.